



本报评论员

山河锦绣，笑语欢歌。在喜迎党的二十大胜利召开之际，我们迎来了中华人民共和国成立73周年。在这个举国欢庆的日子里，亿万人民通过各种方式表达对祖国的祝福和热爱，尽抒家国情怀，共浴梦想荣光。

“天下之本在国，国之本在家，家之本在身。”每个家庭、每个人的前途命运都与国家、民族的前途命运紧密相连。正如歌中所唱，我和

我的祖国，一刻也不能分割。从“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的忧国忧民，到“苟利国家生死以，岂因祸福趋避之”的浩然正气；从“埋骨何须桑梓地，人生无处不青山”的豪情壮志，到“为中华崛起而读书”的崇高信念……爱国始终是中华民族亘古不变、永不褪色的精神主题。古往今来，神州大地涌现出无数为国家、民族作出贡献的仁人志士，他们所展示的固若磐石的爱国

之情、坚定不移的报国之志、生死不渝的爱国之行，深深刻满中华民族的光辉史册。

红旗漫卷，奋斗如歌。习近平总书记强调：“传承弘扬爱国奋斗精神，奏响新中国奋斗交响曲，高唱新时代奋斗者之歌。”国庆节期间，坚守在祖国边防线上的战士，守护百姓平安健康的警察、抗疫工作人员，奋战在生产、保供一线的职工……他们为人民的幸福默默付出，用辛勤

汗水和拼搏奋斗诠释着爱岗敬业。在新时代的每个领域、各条战线，爱国奋斗的“主旋律”始终激荡在每个人心中。

新时代是奋斗者的时代。把个人理想追求融入国家和民族事业，和着强劲的时代脉搏，踔厉奋发、勇毅前进，就能实现人生出彩。当前，吉林已经进入振兴上升期和发展快车道，是充满活力和潜力的一方热土。

(下转第四版)

## 习近平回信勉励山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者 在找矿突破战略行动中发挥更大作用 奋力书写“英雄地质队”新篇章

### 回信

山东省地矿局第六地质大队的同志们：

你们好！来信收悉。建队以来，你们一代代队员跋山涉水，风餐露宿，攻坚克难，取得了丰硕的找矿成果，展现了我国地质工作者的使命担当。

矿产资源是经济社会发展的重要物质基础，矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传

统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科技攻关，在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用，为保障国家能源资源安全、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献，奋力书写“英雄地质队”新篇章。

习近平  
2022年10月2日  
(新华社北京10月4日电)

新华社北京10月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月2日给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信，对他们弘扬优良传统、做好矿产勘查工作提出殷切期望。

习近平在回信中表示，建队以来，你们一代代队员跋山涉水，风餐露宿，攻坚克难，取得了丰硕的找矿成果，展现了我国地质工作者的使命担当。

习近平强调，矿产资源是经济社会发展的重要物质基础，矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科

技攻关，在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用，为保障国家能源资源安全、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献，奋力书写“英雄地质队”新篇章。(回信全文另发)

山东省地质矿产勘查开发局第六地质大队成立于1958年，1992年被国务院授予“功勋卓著无私奉献的英雄地质队”荣誉称号。自成立以来，该队在黄金等矿产资源勘查上勇于创新突破，累计查明金资源量2810余吨，是全国找金最多的地质队。近日，山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者给习近平总书记写信，汇报矿产勘查工作取得的成绩，表达了献身地质事业、为保障国家能源资源安全贡献力量的决心。



## 我省不断建强产业链供应链，努力构建现代产业体系—— “六个回归”集聚吉林新动能

本报记者 邱国强

### 我们的新时代

秋味渐浓，绿叶点染红黄。

看吉林大地，营商环境优，人才政策实，科技创新强，产业发展旺。排产、产能、配套、结算、人才、创新不断聚拢回归，凸显磁场效应。

近年来，我省全力推进“六个回归”，破除协同壁垒，凝聚各方力量，整合产业资源，产业链、供应链韧性持续增强，现代产

业体系日益成熟，努力把产业优势转化为吉林振兴优势。

### 做强做大优势产业 梧桐繁茂凤凰来栖

今年2月，由中国一汽集团和比亚迪股份有限公司共同注册成立的一汽弗迪新能源科技有限公司动力电池项目在长春开工。作为省内重要建设项目，其作用不仅仅是为我在省在汽车产业上增添了电动化产品优势，更重要的是通过落地一个项目，吸引一批人才、关键技术、配套企业落户吉林。

以优势产业为突破口，聚焦“六个回归”，加快带动各类要素有效流动，一直是我省构建现代产业体系的重要一步。

麦格纳、李尔、伟巴斯特、光洋精机等一批汽车零部件企业落户长春汽开区，动力电池总成产业园、轴齿产业园、日系产业园等一批专业汽车零部件产业园区拔地而起……

越来越多上下游企业集聚，配套产业集群快速形成，发展动能叠加效应逐渐显现。

在“归势”兴起之时，一个个人才政策的出台为这热度再添一把“火”。

2018年，省委、省政府下发4号文件，出

台了“人才政策1.0版”，成为近年来我省人才工作的里程碑和分水岭。2021年又研究制定了“人才政策2.0版”，聚焦人才最关注的现实问题，在多个方面升级加码。随着政策实施，我省人才活力竞相迸发，聚天下英才促振兴的氛围正在形成。

与人才集聚一同而来的是创新回归，更多研发型、高技术企业开始把目光投向吉林。

在长春富赛汽车电子产业园项目内，研发综合楼科技感十足。目前一期工程已顺利完工，项目建成后，将围绕新产品策划、研发、制造等，为智能网联汽车的发展提供技术支持。

项目负责人林家豪表示，“我们将与中国一汽协同创新，共同推动中国汽车工业‘新四化’进程。”

将优势汇聚，做长短板，以“吸引”促进“回归”，成为人才、创新和各类产业要素的“洼地”，吉林走的这条路前景分外明亮。

(下转第四版)

## 这辈子就干一件事：保护“耕地中的大熊猫”

本报记者 张力军

### 向总书记报告

讲述人：王贵满，男，62岁，梨树县农业技术推广总站站长、中国农业大学吉林梨树实验站副站长、推广研究员

2020年7月22日，习近平总书记来到国家百万亩玉米标准化生产基地核心区示范区视察时，我就在总书记身边，亲耳听到总书记讲：“要认真总结和推广‘梨树模式’，采

取有效措施，切实把黑土地这个‘耕地中的大熊猫’保护好、利用好，使之永远造福人民。”我当时心里乐开了花，同时也体会到肩上沉甸甸的责任。

我们这儿的黑土地过去肥得很，可是，一段时间里化肥农药越上越多，地越种越硬、越种越薄。我和中国农业大学的李保国教授、中科院地理所的关义新研究员共同摸索出黑土地保护的“梨树模式”，通过玉米秸秆覆盖还田免耕播种技术，让黑土地重新变肥、变厚。

总书记肯定了我们的“梨树模式”，但我心里清楚，要大面积推广，还有不少工作要做。这两年，我们在实践中渐渐琢磨出了几招。

第一招是让大农机和小农户无缝对接。我们建立“现代农业生产单元”，以合作社为经营主体，金融、保险、粮贸、涉农企业、社会服务组织共同参与，一个单元300公顷，仅用3台大型机械，1个人就能完成全部作业。

第二招是把碎片化的土地攒到一起。

我们给农户提供成本保障和产量保障，由合作社统一生产资料、种植模式、播种、田间管理、统一收获。全梨树县22个单元、总面积近万公顷的土地实现了规模化经营，“小舢板”组成了“大军舰”。

第三招是给农机和农技配上套。今年春天，我们研发的整地深松一体机、多功能免耕一体机等“神器”纷纷下了地，一方面减少作业环节，减轻对土地的无序碾压，环保效果更好；另一方面省时省工，大大提高了生产效率。

通过这几招，我们全县完成“梨树模式”推广面积超过285万亩。我今年62岁了，考虑到眼下正是“梨树模式”巩固提高的关键时期，组织上为我办理了延迟退休。其实，我这辈子就干了一件事，就是保护“耕地中的大熊猫”。不管遇到啥困难，都得把这件事干到底！

### 导读

“规范化”为政务服务“加码”  
——我省加强数字政府建设系列报道之三

▶▶▶ 第二版

世乒赛淘汰赛抽签揭晓  
中国男队或提前迎来重大考验

▶▶▶ 第三版

三名科学家分享2022年诺贝尔物理学奖

▶▶▶ 第三版

美专家：  
美国最有可能是“北溪”管道泄漏的肇事者

▶▶▶ 第三版



近年来，洮南市牢固树立新发展理念，积极采取有效措施完善和修复湿地。这是洮南市色彩斑斓的湿地风光。  
邱会宁 范海辉 摄